

# Prime Minister's video conference with the Heads of Indian Missions

March 30, 2020

## ଭାରତୀୟ ପ୍ରଚାରକ ମଣ୍ଡଳର ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହିତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଭିଡ଼ିଓ କନଫରେନ୍ସ

ମାର୍ଚ୍ଚ 30, 2020

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଆଜି 1700 ଘଣ୍ଟାରେ ସାରା ଭାରତର ସମସ୍ତ ଦୂତାବାସ ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ଆୟୋଗର ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ସହିତ ଏକ ଭିଡ଼ିଓ କନଫରେନ୍ସ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଭିଡ଼ିଓ କନଫରେନ୍ସ ଭାରତ ଦ୍ୱାରା ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ COVID-19 ମହାମାରୀର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ପାଇଁ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଭାରତୀୟ ମିସନ୍ ଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ କରାଯାଇଥିବା ଏଭଳି ପ୍ରଥମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିଲା।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ ଅସାଧାରଣ ସମୟ, ଅସାଧାରଣ ସମାଧାନ କୁ ଆବଶ୍ୟକ କରେ, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଏହି ଜଗତୀକରଣ ଯୁଗରେ ମଧ୍ୟ ବିଶ୍ୱର ଅଧିକାଂଶ ଦେଶ ନିଜ ସ୍ଥାନରେ ସଙ୍ଗରୋଧକୁ ଆପଣେଇଥିଲେ। ଏହି ମହାମାରୀ ସହିତ ମୁକାବିଲା କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ ଥିଲା, କିନ୍ତୁ ଏହା ମଧ୍ୟ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଥିଲା, କାରଣ ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପରିବହନ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଆର୍ଥିକ ବଜାର ଏବଂ ବିଶ୍ୱ ଜନିତ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ବନ୍ଦ ଏକ ବ୍ୟାପକ ଆକାରରେ ଏବଂ ସୁଦୂରପ୍ରସାରୀ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଛି।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜାନୁଆରୀର ମଧ୍ୟଭାଗରୁ ହିଁ ଏହି ମହାମାରୀର ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ ଭାରତ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ତଥା ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି, ଯାହା ପାଇଁ ବାହାରୁ ଆସୁଥିବା ସଂକ୍ରମଣର ବିପଦକୁ କମ କରାଯାଇପାରିବ ଏବଂ ଏହା ପରେ ଏହି ମହାମାରୀର ଭୟଙ୍କର ପ୍ରକୋପକୁ ଅଟକାଯାଇପାରିବ। ଏଥିରେ ଭାରତ ଦ୍ୱାରା ଲାଗୁ ହୋଇଥିବା ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ ସଙ୍ଗରୋଧ ଏବଂ ଲକ୍-ଡାଉନ୍ ସାମିଲ ଥିଲା।

ଏହି ସଙ୍ଗରୋଧ କେତେକ କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିଦେଶରେ ଫସି ରହିଥିବା ଭାରତୀୟମାନଙ୍କୁ ଥଇଥାନ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମିଶନର ପ୍ରମୁଖଙ୍କର ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ବିଶେଷ ଭାବରେ ପାଞ୍ଚଟି କଥା ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା:

I. ସେମାନଙ୍କର ନିଜର, ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ଦଳ ଏବଂ ପରିବାରର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ସୁରକ୍ଷା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା;

ii. ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଯାତ୍ରା ପ୍ରତିବନ୍ଧକର ଅନିଶ୍ଚିତତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ରହୁଥିବା ଭାରତୀୟମାନଙ୍କ ସହିତ ମିଳାମିଶା କରିବା। ସେ ଭାରତୀୟ ମିଶନ୍ ର ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବିଦେଶରେ ରହୁଥିବା ଏଭଳି ଭାରତୀୟଙ୍କ ମନୋବଳ ବଢାଇବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ବିଦେଶରେ ସେମାନଙ୍କ ଅନିଯୋଜିତ ପ୍ରବାସରୁ ଉପହତ ହେଉଥିବା ସମସ୍ୟାକୁ ସେମାନଙ୍କର ଆୟୋଜକ ସରକାର ସହିତ ଆଲୋଚନା କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଯେଉଁଠାରେ ଆବଶ୍ୟକ ଏବଂ ସମ୍ଭବ ସେଠାରେ ରହିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହିତ ଭାରତୀୟ ମାନଙ୍କର ସାମନାରେ ଆସୁଥିବା ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକର ସମାଧାନ କରନ୍ତୁ।

iii. COVID-19 ବିରୁଦ୍ଧରେ ଭାରତରଲଢେଇ ପାଇଁ ସତର୍କ ରହିବା ଏବଂ ତା ସହିତ ସମ୍ପର୍କିତ ଦେଶରେ ଚିକିତ୍ସା ଉପକରଣ କିଣିବା ପାଇଁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଅନୁଭବ, ନୂଆ ପଦ୍ଧତି ବା ଉଦ୍ଭାବନ, ବୈଜ୍ଞାନିକ ଆବିଷ୍କାର ଏବଂ ଉତ୍ସାହଗୁଡ଼ିକ

ଚିହ୍ନଟ କରିବା। ସେମାନେ ବିଦେଶରୁ ଦାନ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ପାଇଁ ସେ ନୂତନ ଭାବରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ PM-CARES ପାଣ୍ଠିକୁ ଉପଯୁକ୍ତ ଭାବରେ ପ୍ରଚାର କରିବାକୁ ମିଶନ ପ୍ରମୁଖମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି;

iv. ଯେହେତୁ ଏହି ସଙ୍କଟ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବ ପକାଉଛି, ତେଣୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମିଶନ ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି ଯେ ବିଦେଶୀ ସହଭାଗୀମାନଙ୍କ ସହ ନିଜର ସମ୍ବନ୍ଧ ମାଧ୍ୟମରେ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ, ଲଜିଷ୍ଟିକ୍ ଟେନ୍, ଟଙ୍କା ପଠାଇବା ଇତ୍ୟାଦିରେ ବାଣିଜ୍ୟ ଯେପରି ପ୍ରଭାବିତ ନହୁଏ ତାହା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରନ୍ତୁ;

v. ବିଶେଷ ଭାବରେ COVID-19 ବିଶ୍ୱ ଜନିତ ମହାମାରୀ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିକାଶଶୀଳ ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ରାଜନୈତିକ ଏବଂ ଅର୍ଥନୈତିକ ସ୍ଥିତିକୁ ଗମ୍ଭୀରତାର ସହିତ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଜାରି ରଖିବା।

ଏହାର ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ତରରେ ବେଙ୍ଗ, ଖାଶିଂଟନ୍ ଡିସି, ତେହେରାନ, ରୋମ୍, ବର୍ଲିନ୍, କାଠମାଣ୍ଡୁ, ଆବୁଧାବି, କାବୁଲ, ମେଲ୍ ଏବଂ ସିଓଲରେ ଦଶଜଣ ମିଶନ୍ ର ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ସେମାନଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ମହାମାରୀର ମୁକାବିଲା କରିବା ପାଇଁ ଭାରତ ନେଇଥିବା ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପଗୁଡ଼ିକର ସ୍ୱୀକୃତିପ୍ରାପ୍ତ ଦେଶରେ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରଶଂସା ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ମତାମତ ବାଣ୍ଟିଥିଲେ।

ମିଶନ୍ ର ମୁଖ୍ୟମାନେ ବିଦେଶରେ ଫସି ରହିଥିବା ଭାରତୀୟମାନଙ୍କୁ, ବିଶେଷ କରି ଛାତ୍ର ଓ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ବିଷୟରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ଔଷଧ, ଚିକିତ୍ସା ଉପକରଣ, ଟେନ୍ଟାଲୋଜୀ, ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ ଗୁଡ଼ିକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବାକୁ ସେମାନଙ୍କର ଉଦ୍ୟମ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ଜଣାଇଛନ୍ତି ଯାହାକି ଏହି ମହାମାରୀ ବିରୋଧରେ ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ ଭାରତର ନିଜସ୍ୱ ଉଦ୍ୟମରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରେ। ମିଶନ୍ ର ମୁଖ୍ୟମାନେ COVID-19 ବିରୋଧରେ ବିଶ୍ୱଯୁଦ୍ଧରେ ଅନ୍ୟ ଦେଶରେ ଶିଖାଯାଇଥିବା ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ସର୍ବୋତ୍ତମ ଅଭ୍ୟାସ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ଜଣାଇଥିଲେ। ଆମ ପଡ଼ୋଶୀ ଦେଶରେ, COVID-19 ର ମୁକାବିଲା କରିବା ପାଇଁ SAARC ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଭାରତର ଉଦ୍ୟମରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପାଣ୍ଠିକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ସେହି ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ ସହାୟତା କରିବା ପାଇଁ ମିଶନ୍ ର ମୁଖ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ମିଶନ୍ ର ମୁଖ୍ୟ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଉଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଠାରୁ ପ୍ରାପ୍ତ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ଏବଂ ପ୍ରେରଣା ପାଇଁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଶେଷରେ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁଭାରୋପ କରିଛନ୍ତି ଯେ ବିଦେଶରେ ଭାରତର ମିଶନଗୁଡ଼ିକ ଘରଠାରୁ ବହୁ ଦୂରରେ ଥାଇପାରନ୍ତି, ତଥାପି ସେମାନେ COVID-19 ବିରୋଧରେ ଭାରତର ଲଢ଼େଇରେ ନିଜର ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଏହି କଥା ଉପରେ ଜୋର ଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସମସ୍ତ ଭାରତୀୟଙ୍କର ଏକତା ଏବଂ ସତର୍କତା ଦେଶର ଭବିଷ୍ୟତକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବାରେ ସହାୟକ ହେବ।

**ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ**  
**ମାର୍ଚ୍ଚ 30, 2020**

**DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.**